

Жан Вальжан – Депардьё с Козеттой и трактирщиком Тенардьё.



СЕРИАЛЬНЫЕ СТРАДАНИЯ

«Отверженный» Депардьё СТАЛ КАТОРЖНИКОМ

На РТР начали показ мини-сериала по роману Виктора Гюго

Сериалы с бюджетом в 27 миллионов долларов, мягко говоря, на телевидении редкость. Нам все больше показывают, как некто дель Бока играет в разных теленовеллах, но в одном интервью, который должен символизировать абстрактный «шикарный аргентинский дом». Поэтому премьера французских «Отверженных» на РТР оказалась приятным исключением и сюрпризом - мало того что съемки великолепные, а декорации - дорогостоящие, так и актерский состав такой, что закачаешься. Жана Вальжана, каторжника, играет бесподобный Жерар Депардьё, полицейскую ишейку Жавера - великолепный Джон Малкович, взрослую Козетту - модная сегодня в Европе актриса Вирджини Ледуайен.

Такую команду в европейском сериальном бизнесе мог собрать только один человек - режиссер Жозе Дайан. Депардьё для Дайана - вообще любимый актер, он играл у этого режиссера и Бальзака, и графа Монте-Кристо. Причем, как и в случае с «Монте-Кристо», так и при экранизации «Отверженных» Гюго, Дайан с Депардьё шли на большой риск: слишком много уже существует версий этих двух дорогих сердцу каждого француза романов.

По «Отверженным» фильмы делали аж двадцать шесть раз. В самых известных и самых свежих картинах на этот сюжет Жана Вальжана играли Жан-Поль Бельмондо (в 95-м) и Лайам Нисон (в 98-м) - актеры, прямо скажем, не последнего ряда. Но Депардьё в этом ряду не потерялся: как писали газеты во Франции в момент выхода «Отверженных» на экран, карьера Депардьё была бы не полной без этой роли.

«Отверженные» снимались в Праге с сентября 1999 года по февраль

2000-го. Именно там строились баррикады для революционных сцен, там погибал Гаврош, там же было сооружено «чрево Парижа». В самом Париже подобные эксперименты увеличили бы стоимость проекта еще раза в два, да и облик столицы Франции слишком сильно изменился после многочисленных потрясений. А уютная Прага с узенькими улочками подошла для съемок великолепно...

Рейтинги «Отверженных» во время показа в Европе зашкаливали. В Америке сериал тоже прошел неплохо. Правда, американцам - поклонникам «экшн» - сделала специальную версию на английском языке. В отличие от первоначальной, французской, которая шла 360 минут, экспортный вариант для Штатов длится всего 180 минут. На РТР «Отверженные» разбиты на 5 серий, по часу каждая.

Лина ТИМЧЕНКО.

Как писали французские газеты, карьера Депардьё была бы не полной без роли Жана Вальжана

КСТАТИ

Практически все актеры, играющие в сериале, время от времени встречались на съемочной площадке. Кристиан Клавьер, играющий трактирщика Тенардьё, был Обеликом в паре с Астериксом Депардьё.

Джон Малкович играл с Депардьё в «Человеке в железной маске». Тогда будущие враги из «Отверженных» были друзьями-мушкетерами.

Жанна Моро, появляющаяся в роли монахини, в другом сериале Жозе Дайана играла мать Бальзака, которого изображал Депардьё.

А Гиём Депардьё, сын Жерара, уже изображал отца в молодости в «Графе Монте-Кристо». Сейчас он появился в сценах, рассказывающих о том, как Жан Вальжан попал на каторгу.

комс. правба. - 2002 30 янв. - с. 15